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В умовах ринкової економіки запорукою стабільності діяльності та 

розвитку підприємства є його прибутковість. Його величина впливає на 

ефективність діяльності підприємства, його ринкову вартість та 

конкурентоспроможність, що зумовлює необхідність розробки ефективного 

механізму управління.  

Метою роботи є аналіз механізму управління прибутком на етапі його 

формування для отримання максимального позитивного економічного ефекту. 

Управління прибутком можна розглядати як систему взаємопов’язаних 

елементів: методів, інструментів, фінансових важелів, які застосовуються 

підприємством для досягнення тактичних та стратегічних цілей [1]. Під 

формуванням прибутку розуміють процес його створення під час операційної, 

фінансової та інвестиційної діяльності підприємства  та представляють як 

отримання певного фінансового результату суб’єкта підприємницької діяльності 

[2]. Питання управління прибутком у своїх працях досліджували такі вчені як І. 

Бланк, О. Блажевич, Н. Сафонова, Т. Іванюк, О. Чорна, Д. Коваленко. 

У широкому значенні механізм управління формуванням прибутку можна 

представили як взаємозв’язок трьох складових: 

– державне регулювання формування прибутку, що включає дотримання 

підприємством законів та нормативних актів, що регулюють питання 

формування прибутку; 

– ринковий механізм регулювання, що має на увазі встановлення певних 

цін що сформувалися в наслідок попиту та пропозиції на ринку, формування 

вартості залучення кредитів, регулювання прибутковості окремих цінних 

паперів; 

– внутрішній механізм управління, що формується в рамках окремого 

підприємства та повинен регулювати управлінські рішення щодо формування 

прибутку на підприємстві. 

Основною метою управління формуванням прибутку на підприємстві є 

його максимізація відповідно до наявних ресурсів та ринкових умов. Відповідно 

до цього, внутрішній механізм управління формуванням прибутку повинен бути 

направлений на вирішення комплексу завдань, серед яких забезпечення 

зростання обсягів діяльності, пошук наявних ресурсів та  підвищення 

ефективності їх використання, дотримання прийнятного співвідношення між 

величиною прибутку та рівнем ризиків, покращення якості та 

конкурентоспроможності товарів на ринку [3, с. 133]. 
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